

1. ΚΑΜΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗΤΕΡΑ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ

Μέσο: ESPRESSO ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/08/2012

Σελίδα: 13



Στην Ντόκα του Κατάρ στο πλαίσιο του 25ου Παγκόσμιου Συνεδρίου της Παγκόσμιας Ταχυδρομικής Ένωσης που θα διεξαχθεί με τη συμμετοχή 149 χωρών την Παγκόσμια Ημέρα Ταχυδρομείου τον Οκτώβριο θα βρεθεί ο Μάριος Χατζηδόμου.

ΤΗΣ ΣΟΦΙΑΣ ΔΙΓΕΝΗ-ΚΟΛΙΟΤΑΞΗ

Πρόκειται για ένα παιδί δεκαεπτάχρονων χρόνων το οποίο πρώτευσε σε παγκόσμιο επίπεδο 1.000.000 άλλα της ηλικίας του από πενήντα πέντε χώρες σε έναν διαγωνισμό για μια επιστολική έκθεση με θέμα: «Γράψτε μια επιστολή σε έναν αθλητή για να του πείτε τι σημαίνουν για εσάς οι Ολυμπιακοί Αγώνες μέσα σε 800 λέξεις». Ο φορέας που το οργάνωσε ήταν τα Ελληνικά Ταχυδρομεία σε συνεργασία με την Παγκόσμια Ταχυδρομική Ένωση. Οι τρεις πρώτοι νικητές του διαγωνισμού θα βραβευθούν, όπως ακριβώς και οι Ολυμπιονίκες, με χρυσό μετάλλιο ο πρώτος, με αργυρό ο δεύτερος και με χάλκινο ο τρίτος. Ο Μάριος Χατζηδόμου ασχολείται με αθλήματα, όπως το τένις, το ποδόσφαιρο και η καλαθοσφαίριση. Ιδιαίτερα του αρέσουν οι αγώνες δρόμου ημιαντοχής. Για την έκθεσή του με την οποία έλαβε μέρος στον διαγωνισμό λέει: «Περιέγραψα την απόφασή μου να ασχοληθώ με τον αθλητισμό και αναφέρθηκα στους Ολυμπιακούς Αγώνες που γίνονταν στην Αρχαία Ελλάδα. Η ευγενής άμιλλα και ο σεβασμός του αντιπάλου μέσα στους αθλητικούς χώρους είναι μια αυτονόητη αξία. Οι αγώνες γίνονται ακόμη καλύτεροι όταν το κίνητρο είναι

ΜΑΡΙΟΣ ΧΑΤΖΗΔΟΜΟΥ
«Το ευ αγωνίζεσθαι είναι αυτό που μετράει» γράφει στην επιστολή με την οποία κέρδισε το πρώτο βραβείο στον διαγωνισμό της Παγκόσμιας Ταχυδρομικής Ένωσης 2012.



Σύσωμη και υπερήφανη για τον Μάριο της η πολυμελής οικογένεια Χατζηδόμου.



Ενας 14χρονος τα λέει έξω από τα δόντια για τους Ολυμπιακούς Αγώνες

κυρίως η συμμετοχή και όχι απλώς το ανέβασμα του νικητή στο βάθρο. Ο ανταγωνισμός οφείλει να παραχωρήσει τη θέση του στον συναγωνισμό. Η δε συμμετοχή και όχι ο πρωταθλητισμός αναδεικνύει τις αθλητικές αξίες. Είναι το ευ αγωνίζεσθαι αυτό που μετράει πραγματικά, ενώ η χρήση αναβολικών και το ντοπίασμα των αθλητών αμαυρώνει την εικόνα των αθλημάτων και μεταβάλλει τον αθλητή σε θύμα του συστήματος. Ευχής έργο θα είναι οι Ολυμπιακοί Αγώνες να γίνουν στίβος άσκησης οραμάτων και ιδεών και να

προβάλλουν την παγκόσμια συναδέλφωση των λαών». Ο Μάριος είναι παιδί πολύτεκνης οικογένειας και δηλώνει ότι οφείλει τη διαμόρφωση του χαρακτήρα του στους γονείς του και ιδιαίτερα στον πατέρα του, ο οποίος εκτός από γιατρός είναι και ιερέας, στους δασκάλους του και στον στενό σύνδεσμό του με την εκκλησία. Πιστεύει βαθιά στα ιδανικά της φιλίας, ομολογεί ότι και οι φίλοι του επέδρασαν στην προσωπικότητά του και ότι τον ωρίμασε το ομαδικό πνεύμα που υπάρχει στην οικογένειά του και μεταξύ των αδελφών του.

Λονδίνο 2012 «ΚΑΜΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗΤΕΡΑ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ»

Όσο για την τελετή έναρξης των Ολυμπιακών του Λονδίνου που παρακολούθησε από την τηλεόραση ο Μάριος είναι καταπλήγης: «Παρακολούθησα την τελετή έναρξης από την τηλεόραση. Κάποια σημεία μου άρεσαν και άλλα όχι. Ήταν εντυπωσιακή η οργάνωσή τους και ίσως και τα πυροτεχνήματα. Μου άρεσε η εικόνα της αγροτικής Αγγλίας, καθώς και η παρουσία του Μίστερ Μπιν. Εκείνο που δεν μου άρεσε ήταν η μετατροπή της αγροτικής κοινωνίας σε βιομηχανική. Η εκπεταμένη αναφορά στο σύστημα υγείας της Μ. Βρετανίας μου φάνηκε παράξενο και ίσως αδόκιμο θέμα για μια τέτοια τελετή. Το γεγονός ότι κάποιοι αθλητές σηματοφόροι μασούσαν τσίχλα το βρήκα απαράδεκτο. Με πείραξε πολύ που οι επίσημοι δεν έκαναν καμία αναφορά για την προέλευση των Ολυμπιακών Αγώνων από την Ελλάδα. Η χώρα μας είναι η μητέρα του ολυμπιακού πνεύματος» λέει σε συνέντευξη που παραχώρησε στον διευθυντή του 2ου Γυμνασίου Γιαννιτών Λάζαρο Κεραϊδίη.



Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΙΜΟΡΡΑΓΕΙ ΚΑΙ ΑΡΓΟΠΕΘΑΙΝΕΙ!

Λέμε συχνά και πάντα στα δύσκολα που μας βρΐσκουν «η Ελλάδα ποτέ δεν πεθαίνει». Είμαστε ως λαός απόλυτα ταυτισμένοι με αυτήν τη φράση και σε αυτήν επαναπαυόμαστε. Κι όμως, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛ.ΣΤΑΤ.), ένα εκατομμύριο Έλληνες χάθηκαν μέσα σε μία δεκαετία, η οποία χρονικά αποτελεί τη χειρότερη δημογραφικά δεκαετία μετά τη δεκαετία του Β' Παγκοσμίου Πολέμου και του Εμφυλίου!

ΤΗΣ ΣΟΦΙΑΣ ΔΙΓΕΝΗ-ΚΟΛΙΟΤΑΞΗ

Ακόμη και στα χρόνια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου δεν είχε υπάρξει αναλογικά τόσο μεγάλη πληθυσμιακή απώλεια, καθώς ούτε οι περίπου 350.000 νεκροί από τον πόλεμο και την πείνα ούτε οι 100.000 νεκροί του Εμφυλίου, ούτε η φυγή των χιλιάδων στις χώρες του Ανατολικού Μπλοκ επέφεραν πληθυσμιακή απώλεια ενός εκατομμυρίου Ελλήνων μέσα σε δέκα χρόνια. Η Ελλάδα αιμορραγεί και αργοπεθαίνει. Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της απογραφής του 2011 στο σύνολο της χώρας απεγράφησαν 10.787.690 μόνιμοι κάτοικοι, εκ των οποίων 5.303.690 άνδρες (ποσοστό 49,2% του γενικού πληθυσμού) και 5.484.000 γυναίκες (ποσοστό 50,8%), όπως αναφέρουν τα πρώτα προσωρινά στοιχεία της επίσημης απογραφής που ανακοίνωσε η ΕΛ.ΣΤΑΤ.

Στη γενική απογραφή του 2001 ο πληθυσμός της χώρας είχε καταμετρηθεί σε 10.964.020 άτομα. Μπορεί να φαίνεται μείωση πληθυσμού σε σχέση με το 2001 μόνο 180.000 άτομα, αλλά τώρα θα πρέπει να υπολογίσουμε και τον παράγοντα των ξένων, οι οποίοι το 2001 υπολογίζονταν σε περίπου 300.000 και τώρα ξεπερνούν τους 1.300.000!

Λιγότεροι κατά ένα εκατομμύριο οι Έλληνες, σύμφωνα με την απογραφή του 2011

ομός της χώρας είχε καταμετρηθεί σε 10.964.020 άτομα. Μπορεί να φαίνεται μείωση πληθυσμού σε σχέση με το 2001 μόνο 180.000 άτομα, αλλά τώρα θα πρέπει να υπολογίσουμε και τον παράγοντα των ξένων, οι οποίοι το 2001 υπολογίζονταν σε περίπου 300.000 και τώρα ξεπερνούν τους 1.300.000!

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ, ΑΔΙΑΦΥΕΣΤΟΙ ΜΑΡΤΥΡΕΣ

Σύμφωνα με τον Ευάγγελο Τσίρκα, πρόεδρο της Ενώσεως Σμυρναίων, ο οποίος έχει ασχοληθεί με το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας μας και έχει γράψει βιβλία σχετικά με αυτό: «Το 1980 η Ελλάδα ήταν δεύτερη σε γεννήσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση (148.134), ενώ το 1999 άγγιξε την τελευταία θέση (100.265). Το 1999 οι θάνατοι (103.102) για πρώτη φορά υπερέβησαν τις γεννήσεις (100.265). Από στοιχεία που μας δίνουν δύο από τα μεγαλύτερα νοσοκομεία της Αθήνας

προκύπτει ότι το 33,28% των γεννήσεων που έγιναν εκεί προέρχεται από αλλοδαπές. Η συμμετοχή αλλοδαπών μαθητών στο Δημοτικό και Γυμνάσιο στα σχολεία των Αθηνών ανέρχεται σε 13.621 παιδιά, δηλαδή σε ποσοστό 18,57% του συνόλου των μαθητών.

»Στον Στρατό η απόδοση των κλάσεων από το έτος 2000 (83.000) έως στο 2013 (53.000) παρουσιάζει μια υστέρηση 30.000 στρατεύσιμων, με τεράστια σημασία και ανυπολόγιστες επιπτώσεις στην άμυνα της χώρας. Έχει υπολογιστεί ότι ο πληθυσμός της Ελλάδας το 2025 θα διαμορφωθεί στα 13,5 εκατομμύρια, εκ των οποίων οι Έλληνες δεν θα ξεπερνούν τα 10 εκατομμύρια και από αυτούς το 20% θα είναι μεγαλύτεροι των 65 ετών. Στη χώρα μας έχουμε 100.000 γεννήσεις ετησίως και 200.000 αμβλώσεις.

«Το 1997 οι γυναίκες που τεκνοποίησαν είχαν σε ποσοστό 45,4% ένα παιδί και το 39% δύο παιδιά, οι δε λοιπές κάτι περισσότερο των δύο. Για να αλλάξουν όλα αυτά απαιτείται ανάπλαση της ελληνικής παιδείας, ώστε να δημιουργηθεί η κατάλληλη νοοτροπία στους Έλληνες και κυρίως στους νέους και να ξαναγίνει το παιδί πηγή χαράς και ζωής για την ελληνική οικογένεια, να ξεφύγουμε από την ασφυκτική πίεση και την ανασφάλεια από την ύπαρξη του ενός ή των δύο παιδιών και να ξαναγίνουμε οι πολυμελείς ευτυχισμένες οικογένειες των περασμένων γενεών» καταλήγει ο κ. Τσίρκας.



ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΠΑΤΡΩΝ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ «Να στηριχτεί ο θεσμός της οικογένειας»

«Το δημογραφικό είναι ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας και το οποίο όλους μας πρέπει να μας απασχολήσει πολύ σοβαρά» αναφέρει ο σεβασμιότατος μητροπολίτης Πατρών Χρυσόστομος και συνεχίζει. «Οι στατιστικές που βλέπουν κατά καιρούς το φως της δημοσιότητας είναι εξόχως απογοητευτικές, καθ' όσον παρουσιάζουν ανησυχητικό το παρόν και ζοφερό το μέλλον για την πατρίδα μας. Η υπογεννητικότητα σε συνδυασμό με τη γήρανση του πληθυσμού αποτελεί απειλή για το έθνος μας». Τονίζει μάλιστα: «Η τελευταία απογραφή παρουσιάζει την Ελλάδα ως μία γερασμένη χώρα, με τον πληθυσμό της να φθίνει συνεχώς κατά τη τελευταία έτη -το 2050 θα είμαστε, εξ όσων λένουν οι ειδικοί, λιγότεροι από 8.000.000. Βεβαίως τις διαπιστώσεις αυτές τις κάνουμε όλοι μας και ιδιαίτερα όσοι έχουμε την πνευματική και γενικότερη ενσασκόληση με τον λαό μας». Εκείνα που θα μπορούσαν να αναστρέψουν αυτό το φαινόμενο για τον μητροπολίτη Πατρών Χρυσόστομο έχουν να κάνουν με: «Τη στήριξη του θεσμού της οικογένειας και ειδικά της πολύτεκνης και την αντιμετώπιση των βασικών προβλημάτων διαβίωσής της. Να υπάρξει ειδική φροντίδα για τον ελληνικό πληθυσμό στις παραμεθώριες περιοχές. Να ενθαρρυνθεί ο λαός για τους κινδύνους τους οποίους διατρέχει το έθνος μας από τη μείωση και τη γήρανση του πληθυσμού».



ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΣ «Αυτοκτονούμε συλλογικά»

Για συλλογική αυτοκτονία κάνει λόγο ο πρόεδρος της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας Βασίλειος Θεοτοκάτος: «Η δραματική εξέλιξη του δημογραφικού προβλήματος, εάν δεν ανακοπεί ο καθηφόρος της υπογεννητικότητας, οδηγεί τη χώρα μας με μαθηματική ακρίβεια σε συλλογική αυτοκτονία. Χρειάζονται μέτρα και εκστρατεία ευαισθητοποίησης από όλους» τονίζει.



Ευάγγελος Τσίρκα, πρόεδρος της Ενώσεως Σμυρναίων.

«Έχει υπολογιστεί ότι ο πληθυσμός της Ελλάδας το 2025 θα διαμορφωθεί στα 13,5 εκατομμύρια, εκ των οποίων οι Έλληνες δεν θα ξεπερνούν τα 10 εκατομμύρια και από αυτούς το 20% θα είναι άνω των 65 ετών».



ΚΑΤΑΙΓΙΣΜΟ επώδυνων μέτρων για μισθωτούς και συνταξιούχους περιλαμβάνει το πακέτο των 11,7 δισ. ευρώ για τη διετία 2013-2014 που συμφώνησε η κυβέρνηση με την τρόικα. Η αδυναμία της κυβέρνησης να συγκεντρώσει έσοδα από άλλες πηγές ή, ακόμη, να αιτιολογήσει εισακώς

στην τρόικα τη βιωσιμότητα των μέτρων που προωθούνται, φέρνει αναγκαστικά σκληρά μέτρα στον ασφαλιστικό και τον εργασιακό τομέα, οι οποίοι θα σκώσουν το μεγαλύτερο βάρος, συνεισφέροντας άνω των 5 δισ. ευρώ στη δημοσιονομική προσαρμογή.

Του **ΣΠΗΡΗ ΚΑΨΙΔΑ**
s.kapsidas@realnews.gr

Φθινοπωρινή καταιγίδα!

Μισθωτοί και συνταξιούχοι θα σκώσουν το βάρος για το πακέτο των 11,7 δισ. ευρώ

■ **ΑΙΧΜΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ** είναι η μείωση του πλεονόσμου στις συντάξεις αποδοχές, οι δραστηκές περικοπές στις πολλαπλές συντάξεις -ακόμα και στις κατώτατες- ο περιορισμός μέχρι και η πλήρης κατάργηση του εφάπαξ και το «μαχαίρι» στα πολυτεχνικά και στα επιδόματα ανεργίας. Ταυτόχρονα, στη λίστα των μέτρων περιλαμβάνονται η αύξηση κατά πέντε χρόνια του ελάχιστου χρόνου ασφάλισης των εργαζομένων, ο επανέλεγχος των αναπηρικών συντάξεων με νέα αυστηρότερα κριτήρια και οι απολύσεις 70.000 συμβασιούχων, αναπληρωτών και έκτακτου προσωπικού στο Δημόσιο.

Σύμφωνα με το κυβερνητικό σχέδιο, τα μέτρα που έχουν αποφασισθεί προβλέπουν, μεταξύ άλλων:

■ **Πλεονόσμο στις συντάξεις.** Το επικρατέστερο σενάριο προβλέπει ότι το πλεονόσμο θα κατέβει στα 2.000 ευρώ, από 2.770 ευρώ που είναι σήμερα. Υπάρχει και εναλλακτική πρόταση, που αυξάνει την εξοικονόμηση πόρων για το Δημόσιο, σύμφωνα με την οποία το πλεονόσμο θα μειωθεί στα 2.200 ευρώ και θα ισχύσει για το σύνολο των συντάξεων από όλα τα τομείς.



Εξετάζεται η απόλυση 70.000 εργαζομένων που απασχολούνται με συμβάσεις ορισμένου χρόνου

■ **Διπλές συντάξεις.** Περιοχή τμήματος των πολλαπλών συντάξεων από την πρώτη σύνταξη σε ποσοστό που θα φθάσει και το 35%, ανάλογα με το συνολικό ύψος των συντάξεων αποδοχών. Το μέτρο θα ισχύσει και για τις συντάξεις κηρείας και αναμένεται να πλήξει 400.000 συνταξιούχους που λαμβάνουν δεύτερη σύνταξη και οι οποίοι είναι κυρίως γιατροί, μηχανικοί, δικηγόροι και πανεπιστημιακοί.

■ **Νέα εισφορά στις συντάξεις.** Με βάση το τε-



λευταίο σενάριο που έχει στην ατζέντα του το οικονομικό επιτελείο μετά την ντερεκτίβη των τριών πολιτικών αρχηγών, ο πήχης για τις περικοπές στις συντάξεις βρίσκεται στα 1.400 ευρώ. Από εκεί και πάνω θα υπάρξει περικοπή της τάξης του 10%, αλλά από το πρώτο ευρώ, δηλαδή στο σύνολο της σύνταξης και όχι στο υπερβάλλον ποσό πάνω από τα 1.400 ευρώ. Ωστόσο, σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, δεν έχει εγκαταλειφθεί οριστικά το σενάριο οι περικοπές να ξεκινούν από τα 700 ευρώ και πάνω, αλλά να είναι κλιμακωτές (με συντελεστή από 3% έως 15%).

■ **Κατώτατες συντάξεις.** Το ύψος τους θα καθορισθεί με βάση τα έτη ασφάλισης και την εισοδηματική κατάσταση του δικαιούχου. Σήμερα η κατώτατη σύνταξη ανέρχεται σε όλα τα

ταμεία, πλην ΟΓΑ, στα 486 ευρώ και από αυτό το ποσό περίπου τα 200 ευρώ κατά μέσον όρο αντιστοιχούν στη συνεισφορά του κράτους. Το σενάριο, λοιπόν, προβλέπει ότι τα 200 ευρώ θα φυλάσσονται ή/και θα καταργηθούν πλήρως για όσους έχουν εισοδήματα και από άλλες πηγές.

■ **Οικονομικά επιδόματα.** Θα κοπούν δραστηκά και θα χορηγούνται με βάση νέα εισοδηματικά κριτήρια. Το σενάριο προβλέπει ότι τα επιδόματα σε τρίτους θα δίνονται ολόκληρα μόνο στις οικογένειες με χαμηλά εισοδήματα, όχι πάνω από τα 12.000 ευρώ, ενώ θα καταργηθούν για εισοδήματα άνω των 25.000 ευρώ.

■ **Επίδομα ανεργίας.** Θα καταργηθεί για περιπτώσεις που ο σύζυγος ή η σύζυγος έχει εισόδημα ή ο ίδιος ο άνεργος έχει εισοδήματα από άλλες πηγές, όπως για παράδειγμα, ενοίκια, τόκους καταθέσεων, αποδοχές από επενδύσεις χρηματοοικονομικά προϊόντα κ.ά.

■ **Εφάπαξ.** Θα υπάρξουν νέες οριζόντιες περικοπές που θα φθάσουν μέχρι και 40%, και μάλιστα αναστροφικά για όσους δεν έχουν λάβει ακόμα το βοήθημα, ανεξάρτητα από το πότε υπέβαλαν αίτηση συνταξοδότησης.

Επίσης, το εφάπαξ θα καταργηθεί για όσους έχουν καταβάλει εισφορές στα ταμεία για λιγότερα από 25 έτη, ενώ θα χάσουν το εφάπαξ και τις εισφορές όλοι οι οποίοι έχουν κάτω από έξι έτη ασφάλισης.

■ **Αποδοχές ΔΕΚΟ.** Ο κατάλογος των κυβερνητικών μέτρων περιλαμβάνει μειώσεις μέχρι 35% στις αποδοχές των εργαζομένων στις ΔΕΚΟ και

αναδρομική περικοπή τους από τον Νοέμβριο του 2011 σε όσες ΔΕΚΟ δεν εφάρμοσαν τον νόμο, περικοπές στις επικουρητικές τους με ταυτόχρονη αύξηση των τιμολογίων και των ειστηρίων, καθώς και κατάργηση επιδομάτων, υπερπρωτίων και προαγωγών στο Δημόσιο.

■ **Μισθολογίο Δημοσίου - απολύσεις.** Για την εξοικονόμηση 1,7 δισ. ευρώ θα υπάρξουν, μεταξύ άλλων, μειώσεις στις αποδοχές στρατιωτικών, αστυνομικών, λιμενικών, πυροσβεστών, δικαστικών λειτουργών και κληρικών, απολύσεις 70.000 συμβασιούχων, αναπληρωτών καθηγητών από τα σχολεία, έκτακτου προσωπικού από ΑΕΙ και ΤΕΙ και συμβασιούχων από όλες τις δημόσιες υπηρεσίες και περαιορίες περιορισμός στις προαυήσεις. Προβλέπεται ότι θα καταργηθούν τα επιδόματα εξοικονόμησης που λαμβάνουν αστυνομικοί, στρατιωτικοί, καθώς και οι μισθολογικές προαυήσεις σε στρατιωτικούς στην Ελληνική Αστυνομία, στο Λιμενικό, στην Πυροσβεστική και στους δικαστικούς.

■ **Κλείσιμο φορέων του Δημοσίου.** Δεκάδες «λουκέτα» σε δημόσιους οργανισμούς, φορείς και υπηρεσίες θα μισουν μέσα στον Αύγουστο, ενώ θα υπάρξει και κύμα συγχωνεύσεων. Στη λίστα βρίσκονται, μεταξύ άλλων, εκπαιδευτικά ιδρύματα, επιστημονικά ινστιτούτα και ερευνητικά κέντρα, ελεγκτικοί φορείς και υπηρεσίες, καθώς και εφορείες.

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, μέχρι το τέλος του έτους θα έχουν καταργηθεί πάνω από 200 φορείς και οργανισμοί.

ΟΤΑ - νοσοκομεία

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ προβλέπει περικοπές κατά 50% των επικουρητήσεων προς νομικά πρόσωπα δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν σε δήμους της χώρας. Περιλαμβάνει, ακόμη, συγχωνεύσεις και «λουκέτα» σε οργανισμούς και δημοτικές εταιρείες. Σχεδιάζονται μειώσεις στο ύψος των αμοιβών και τον αριθμό των εφημερίων γιατρών, καθώς και στις υπερπρωτίες και τα υπερπρωτίων προσωπικού. Θα πραγματοποιηθούν συγχωνεύσεις τμημάτων και κλινικών και θα κλείσουν δεκάδες νοσοκομεία σε όλη τη χώρα. Επίσης, θα υπάρξει αύξηση του ειστηρίου για τα εξωτερικά ιατρεία και τα επίγοντα περιστατικά, καθώς και των νοσηλίων, με ταυτόχρονη αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων στο κόστος νοσηλείας.

4. Η ΔΙΕΞΟΔΟΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΣΤΗΝ ΑΠΟΔΕΣΜΕΥΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΕ ΚΑΙ...

Μέσο: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/08/2012

Σελίδα: 1



Η ΔΙΕΞΟΔΟΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

στην αποδέσμευση από την ΕΕ και σύγκρουση με τα μονοπώλια

Κάθε μέρα που περνάει και μέχρι το τέλος Αυγούστου η συγκυβέρνηση «εμπλουτίζει» με νέα βάρβαρα μέτρα το πακέτο των 16 και πλέον δισ. ευρώ, που αφορά στην περίοδο 2012 - 2014, η εφαρμογή των οποίων θα επιφέρει συντριπτικά και μόνιμα πλήγματα σε μισθούς, συντάξεις, εργασιακές σχέσεις, οικογενειακά - κοινωνικά - προνοιακά επιδόματα, Παιδεία, Υγεία, Κοινωνική Ασφάλιση, μαζικές απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων. Ταυτόχρονα, εξαπολύουν πραγματική φοροληστεία στις λαϊκές οικογένειες, που ιδιαίτερα αυτές τις μέρες ζουν τον εφιάλη των εκκαθαριστικών. Επίσης, με ταχύτατους ρυθμούς οι κυβερνητικοί εταίροι δρομολογούν μέσω των ιδιωτικοποιήσεων την παράδοση στρατηγικών τομέων της ελληνικής οικονομίας στο με-



γάλο κεφάλαιο. Καθημερινά αποδείχνεται ότι μόνο με αποδέσμευση από την ΕΕ και σύγκρουση με τα μονοπώλια είναι δυνατόν να απαλλαγεί ο λαός από τα βάρβαρα μέτρα και τα μνημόνια. Η μοναδική φιλολαϊκή διέξοδος βρίσκεται στον άλλο δρόμο ανάπτυξης, το δρόμο της λαϊκής οικονομίας, με λαϊκή εξουσία.



ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Βάρβαρα ταξί

Αντιλαϊκό οδοστρωτήρα, που θα ισοπεδώσει κάθε πτυχή της ζωής των λαϊκών στρωμάτων και θα σπρώξει ακόμα πιο βαθιά στη φτώχεια και την εξαθλίωση το σύνολο του ελληνικού λαού, φέρνει η συγκυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ σε συνεργασία με την τρόικα (Ευρωπαϊκή Ένωση - Διεθνές Νομισματικό Ταμείο - Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα).

Κάθε μέρα που περνά η κυβέρνηση «εμπλουτίζει» με νέα βάρβαρα μέτρα το πακέτο των 16 και πλέον δισ. ευρώ, για την περίοδο 2012-2014, η εφαρμογή των οποίων θα επιφέρει συντριπτικά και μόνιμα πλήγματα σε μισθούς, συντάξεις, εργασιακές σχέσεις, οικογενειακά - κοινωνικά - προνοιακά επιδόματα, Παιδεία, Υγεία, Κοινωνική Ασφάλιση, ενώ θα διευρύνει τη μακρά λίστα των ανέργων με μαζικές απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων. Παράλληλα και με ταχύτατους ρυθμούς οι κυβερνητικοί εταίροι δρομολογούν μέσω των ιδιωτικοποιήσεων την παράδοση στρατηγικών τομέων της ελληνικής οικονομίας στο μεγάλο κεφάλαιο.

Τη βδομάδα που πέρασε έγιναν στο Μέγαρο Μαξίμου διαδοχικές συσκέψεις των τριών πολιτικών αρχηγών της συγκυβέρνησης με αντικείμενο την οριστικοποίηση των μέτρων και το πρόγραμμα «αποκρατικοποιήσεων». Αυτές οι συσκέψεις, η επίσκεψη του πρωθυπουργού, **Αντ. Σαμαρά**, στο υπουργείο Οικονομικών αλλά και οι απανωτές συναντήσεις των υπουργών επιβεβαιώσαν:

α) Τους «ανατριχιαστικούς» σχεδιασμούς των κομμάτων του κεφαλαίου να μην αφήσουν πέτρα πάνω στην πέτρα από το λεγόμενο «κοινωνικό κράτος», να μειώσουν μισθούς και μεροκάματα, να επιβάλουν εργασία μέχρι τα βαθιά γεράματα και συντάξεις πείνας, να λησπιάσουν με φόρο τον λαϊκό εισόδημα.

β) Ότι κάθε μέτρο που σπρώχνει πιο βαθιά το λαό στην εξαθλίωση, που αφανίζει μισθούς και συντάξεις, που καταρρομεί δικαιώματα, που κάνει ακόμα πιο φτηνή την εργατική δύναμη, που εκποιεί τη δημόσια περιουσία αποτελεί το όχημα για την επάνοδο σε συνθήκες υψηλής κερδοφορίας του κεφαλαίου.

Οι στόχοι που θέτει η κυβέρνηση για επιτάχυνση των διαρθρωτικών αναρτοπών, των αποκρατικοποιήσεων, της συρρίκνωσης του μισθολογικού κόστους στο Δημόσιο και της αξιοποίησης των κονδυλίων του ΕΣΠΑ αποτελούν τη στρατηγική επιλογή της άρχουσας τάξης και των διεθνών καπιταλιστικών κέντρων για την αντιμετώπιση

των συνεπειών της καπιταλιστικής κρίσης προς όφελος των επιχειρηματικών ομίλων και σε βάρος του λαού.

Αυτούς ακριβώς τους βάρβαρους ταξικούς σχεδιασμούς επιδιώξαν να συσκοτίσουν οι εταίροι της συγκυβέρνησης με δηλώσεις και διαρροές για δήθεν «διαφωνίες» για το «μείγμα των μέτρων», σε μια προσπάθεια να εξαπατήσουν εργαζόμενους, συνταξιούχους και ανέργους.

Σ' αυτή την επιχείρηση εντάσσεται η συντονισμένη κίνηση των προέδρων του ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜΑΡ **Ε. Βενιζέλου** και **Φ. Κουβέλη**, αντίστοιχα, που εμφανίστηκαν την Τρίτη κατά τη διάρκεια της δεύτερης σύσκεψης των πολιτικών αρχηγών να διατυπώνουν δήθεν «ενστάσεις» για την εφαρμογή του μέτρου της εργασιακής εφεδρείας και να εγκυβάνουν τον υπουργό Οικονομικών, **Γ. Στουρνάρα**.

Παρότι επιχειρήθηκε από τον αστικό Τύπο να διογκωθούν οι όποιες διαφωνίες σε σχέση με την αποδοχή ορισμένων μέτρων - θυμίζουμε ότι υπήρξε συνάντηση του Αντ. Σαμαρά με τους εκδότες των μεγαλύτερων συγκροτημάτων, από τους οποίους ζήτησε να παρόσχουν στήριξη στην εφαρμογή των μέτρων - οι ταξικές επιλογές της συγκυβέρνησης και οι δεσμεύσεις της απέναντι σε πλουτοκρατία και τρόικα δεν αφήνουν περιθώρια ούτε επικοινωνιακών ελιγμών.

Πίσω από τα επικοινωνιακά τερτίπια κρύβεται ότι όχι μόνο έθεσαν το θέμα επί τάπητος, αλλά ετοιμάζουν νέο σχέδιο «εφεδρείας» που θα οδηγήσει στην απόλυση χιλιάδες δημοσίους υπαλλήλους. Σύμφωνα με λίστα με κυβερνητικές πηγές, οι δυο αρχηγοί είναι έτοιμοι ακόμα και να «αλλάξουν την προγραμματική συμφωνία της συγκυβέρνησης»(!), στην οποία δήθεν δεσμεύονται ότι δε «θα προχωρήσουν σε απολύσεις». «Όλα τα θέματα είναι στο τραπέζι και τα συζητάμε», ξεκαθάρισε ο Γ. Στουρνάρας, μετά τη συνάντηση που είχε με τον υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης, **Αντ. Μανιτάκη**, την Παρασκευή, όπου συζητήθηκε και το θέμα της «εφεδρείας».

Τον ίδιο στόχο αποπροσανατολισμού του λαού ήρθαν να υ-

πηρετήσουν την Τετάρτη οι δηλώσεις του πρωθυπουργού στη διάρκεια της σύσκεψης στο υπουργείο Οικονομικών. Ο Αντ. Σαμαράς ισχυρίστηκε προκλητικά ότι η κυβέρνηση «εξετάζει εναλλακτικές λύσεις» με τους «λιγότερο οδυνηρούς τρόπους για την κοινωνία» και όρισε ως «αντίπαλο» της συγκυβέρνησης την ανεργία, όταν με τα μέτρα που ετοιμάζονται θα ισοπεδωθεί ολόκληρη η κοινωνία και θα διευρυνθούν οι στρατιές των ανέργων.

Μαζί με το καρότο, όμως, της αναζήτησης «ηπιότερων λύσεων» οι κυβερνητικοί αξιωματούχοι χρησιμοποίησαν και το μαστιγίο απαιτώντας την υποταγή του λαού. Σε μια επίδειξη πυχμής προς τον εργαζόμενο λαό, και λίγες ώρες πριν τη δεύτερη συνάντηση των πολιτικών αρχηγών της τρικομματικής κυβέρνησης, ο υπουργός Οικονομικών, με χαρακτηριστικό κυνισμό, υποστήριξε ότι «**τα νούμερα δεν βγαίνουν αν δεν σπάσουμε αυγά**». Στο ίδιο μήκος κύματος και ο πρωθυπουργός, που ξεκαθάρισε ότι η κυβέρνηση θα λάβει όλα τα μέτρα χρειαστούν, σημειώνοντας: «**Αναζητούμε τα πάντα. Αναζητούμε τις πιο αποτελεσματικές περικοπές στο έλλειμμα**».

Μέτρα και χρονοδιάγραμμα της σφαγής

Η συγκεκριμένη φράση του πρωθυπουργού δίνει και το περιγράμμα της αντιλαϊκής θύελλας που έρχεται. Το πακέτο με τα μέτρα θα πρέπει να έχει «κλειδώσει» και να παραδοθεί στην τρόικα μέχρι το τέλος Αυγούστου, υπό τη μορφή συγκεκριμένων κατευθύνσεων και κοστολογημένο μέχρι το τελευταίο ευρώ.

Σύμφωνα με τους σχεδιασμούς της κυβέρνησης τα 5 - 6 δισ. αφορούν σε περικοπές δαπανών που εμπίπτουν στο **υπουργείο Εργασίας**, ενώ ακολουθούν το **υπουργείο Παιδείας** με περικοπές ύψους **2,2 δισ.** και το **υπουργείο Υγείας** με **1,8 δισ.**

Ο Αρμαγεδδών των μέτρων προβλέπεται να πλήξει κάθε πτυχή της ζωής των εργαζομένων, των συνταξιούχων και συνολικά των λαϊκών νοικοκυριών της χώρας. Σύμφωνα με τις υπάρχουσες πληροφορίες η συγκυβέρνηση έχει καταλήξει σε:

• **Μειώσεις μισθών:** Με αναδρομική ισχύ από τις αρχές του 2012 του νέου μισθολογίου στις πρώην ΔΕΚΟ (περικοπές μισθών που θα αγγίξουν το 40%). Μειώσεις μισθών και στο στενό δημόσιο τομέα (υπουργεία) με την κατάργηση των μισθολογικών ωριμάνσεων, αλλά και την αξιολόγηση του προσωπικού μέσα στο 2013.

• **Αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης.** Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος επιβεβαίωσε την Πέμπτη ότι η κυβέρνηση απεργνάζεται σχέδιο για να αυξηθεί ο ελάχιστος εργασιμός χρόνος για να βγει ένας εργαζόμενος στη σύνταξη από τα 15 που ισχύει σήμερα στα 20 χρόνια. Επίσης, υπάρχει σχέδιο αύξησης των γενικών ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης στα 66 - 67 χρόνια.

• **Περικοπές συντάξεων:** Με μείωση των κύριων συντάξεων κατά 10% από τα 1.400 ευρώ και πάνω. Υπάρχει σχέδιο κλιμακωτής μείωσης ακόμα και των χαμηλών συντάξεων (από 700 ευρώ). Πλαφόν 2.500 ευρώ στις

κύριες συντάξεις. Περικοπές ως και 40% στο εφάπαξ. Κατάργηση της 13ης και 14ης επικουρικής σύνταξης. Επανεξέταση του ΕΚΑΣ με θέσπιση εισοδηματικών κριτηρίων. Εξετάζεται η πλήρης κατάργηση σε ό,τι έχει απομείνει από τη 13η-14η σύνταξη των δημοσίων υπαλλήλων (500 ευρώ δώρο Χριστουγέννων και από 250 ευρώ δώρο Πάσχα και επίδομα αδείας). Μείωση της προνοιακής σύνταξης του ΟΓΑ κατά 30 ευρώ, από 360 σε 330 ευρώ.

• **Απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων:** Η κυβέρνηση ετοιμάζει σχέδιο απόλυσης 45.000 δημοσίων υπαλλήλων μέσω νέας εργασιακής εφεδρείας και «εκπαραθύρωσης» 25.000 μισθωτούχων του Δημοσίου μέσω της μη ανανέωσης των συμβάσεων εργασίας.

• **Σαρωτικές ιδιωτικοποιήσεις:** Η κυβέρνηση ετοιμάζει ειδική νομοθετική ρύθμιση που θα διευκολύνει την παράδοση κρατικών επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας (ΕΛΤΑ, ΕΛΒΟ, ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, ΔΕΣΦΑ, ΔΕΠΑ, ΕΛΠΕ

ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Νέα κερδοφόρα πε

Την έναρξη των διαδικασιών για την ιδιωτικοποίηση των ΕΛΤΑ και της ΕΛΒΟ ανακοίνωσε την Παρασκευή το βράδυ η κυβέρνηση

Την εκχώρηση του μεγαλύτερου τμήματος της δημόσιας παραγωγικών πηγών της χώρας σχεδιάζει η συγκυβέρνηση του μαύρου μετώπου με μοναδικό γνώμονα τη διανομή νέων εγγυημένων κερδοφόρων πεδίων δράσης για τους μονοπωλιακούς ομίλους και πυξίδα τη στρατηγική της ΕΕ για την ενίσχυση με κάθε μέσο της ανταγωνιστικότητας του κεφαλαίου.

Οι δυο συσκέψεις μέσα στη βδομάδα των πολιτικών αρχηγών που στηρίζουν τη συγκυβέρνηση με τη συμμετοχή των αρμόδιων υπουργών είχαν βασικό αντικείμενο το πρόγραμμα «αποκρατικοποιήσεων» και ανέδειξε με τον πιο εκκωφαντικό τρόπο ότι ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ ετοιμάζονται να παραδώσουν την και ύδωρ στα μονοπώλια.

Πρώτα δείγματα γραφής των σαρωτικών αντιλαϊκών σχεδια-

σμών της κυβέρνησης δόθηκαν ήδη από την Παρασκευή το βράδυ, όταν ανακοινώθηκε η έναρξη των διαδικασιών για την ιδιωτικοποίηση των ΕΛΤΑ και ΕΛΒΟ.

Στις διήμερες συσκέψεις οι εταίροι της συγκυβέρνησης αποφάσισαν να προωθήσουν νομοσχέδιο - σκούπα με 77 φιλομονοπωλιακές «ρυθμίσεις» για τη μαζική εκποίηση της κρατικής περιουσίας, ενώ ταυτόχρονα οριστικοποίησαν τη λίστα με τις πρώτες 10 επιχειρήσεις και τα φιλέτα του Δημοσίου που θα παραχωρηθούν στους ιδιώτες τους επόμενους μήνες.

Συγκεκριμένα και σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, πρόκειται για τα εξής: Την έκταση του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού, την έκταση στην περιοχή Αράντου στη Ρόδο, την Κασσίδη στην Κέρκυρα, το κτίριο του πρώην Διεθνούς Κέντρου Τύπου «IBC», τα Κρατικά Λαχεία, τη Δη-



ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΚΥΡΙΑΚΗ 12 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

3

ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ

κά αντιλαϊκά μέτρα

κ.ά.), δημόσιων εκτάσεων αλλά και υποδομών (λιμάνια, αεροδρόμια, αυτοκινητόδρομοι) σε ξένους και ντόπιους επιχειρηματικούς ομίλους. Την Παρασκευή ανακοινώθηκε ότι ξεκίνησαν οι διαδικασίες για ΕΛΤΑ και ΕΛΒΟ.

- **Βαθύ μαχαίρι σε Υγεία και Φάρμακο:** Αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης με την αύξηση της χρήσης γενόσημων με στόχο την «εξοικονόμηση» 800 εκατ. ευρώ. Κλείσιμο και συγχώνευση νοσοκομειακών μονάδων με στόχο την «εξοικονόμηση» 1 δισ. ευρώ.

- **Περικοπές στην Παιδεία:** Συγχώνευση 150 σχολών των Α-ΕΙ και των ΤΕΙ, αλλά και αύξηση των ωρών διδασκαλίας καθηγητών και δασκάλων, με στόχο τη μείωση της απασχόλησης των ωρομισθίων.

- **Καρατόμηση επιδομάτων:** Με τη θέσπιση εισοδηματικών κριτηρίων και περιουσιακών στοιχείων για τη χορήγηση των 89 προνοιακών και κοινωνικών επιδομάτων (ανεργία, πολυτέκνων, αναπή-



Κάθε μέρα που περνά αποδεκνίεται ότι χωρίς αποδέσμευση από την ΕΕ και χωρίς αποφασιστική σύγκρουση να συμφέροντα των μεγάλων επιχειρηματιών δεν μπορεί να απαλλαχτεί ο λαός από τα βάρβαρα μέτρα και τα μνημόνια

ρων, οικογενειακών κ.ά.).

- **Κλείσιμο κρατικών οργανισμών.** Μέσω της κατάργησης και συγχώνευσης υπηρεσιών του Δημοσίου που θα συνοδεύονται και από απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων. Επίσης, δρομολογούνται κατάργηση χιλιά-

δων δημοτικών επιχειρήσεων και αυξήσεις των δημοτικών τελών.

Η φιλολαϊκή διέξοδος

Το μεγαλύτερο τμήμα της λιπτάς των βάρβαρων μέτρων θα

παραδοθεί από το υπουργείο Οικονομικών στους αρχηγούς των πολιτικών κομμάτων της συγκυβέρνησης τις επόμενες μέρες. Μετά τις 20 Αυγούστου θα υπάρξουν διαδοχικές συναντήσεις για την οριστικοποίηση των μέτρων.

Ενα προς ένα τα μέτρα φανερώνουν ότι η τρικομματική κυβέρνηση προωθεί ένα σχέδιο που ευθυγραμμίζεται απόλυτα με τις ευρωενοσιακές κατευθύνσεις, που στοχεύουν στην παραπέρα μείωση της τιμής της εργατικής δύναμης και στην εξολόθρευση των εργατικών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων για να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας, δηλαδή τα περιθώρια κέρδους των μονοπωλίων.

Οι κυβερνητικές υποσχέσεις για «ανάκαμψη» δεν αφορούν στα συμφέροντα της εργατικής τάξης. Ούτε οι εξαγγελίες του Αντ. Σαμαρά ότι με τη δόση των 31 δισ. του δανείου της τρόικας - που πιθανόν θα δοθεί τον Οκτώβρη στην κυβέρνηση - θα υπάρξει «επανεκκίνηση της οικονομίας» γιατί τα συγκεκριμένα χρήματα δε θα κατευθυνθούν για την κάλυψη μισθών και συντάξεων όπως ψευδώς ισχυρίζεται η κυβέρνηση, αλλά θα κατευθυνθούν, μέχρι το τελευταίο ευρώ, για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών και την ενίσχυση των μονοπωλίων.

Η κυβερνητική επέλαση σε βάρος του λαού, που υλοποιείται με τα μνημόνια και τα μεσοπρόθεσμα προγράμματα, δεν μπορεί να γίνει ούτε δικαία ούτε ήπια, όπως ισχυρίζονται οι κυβερνητικοί εταίροι. Τα κόμματα της πλουτοκρατίας έχουν δεσμευτεί απέναντι στην τάξη τους και δε θα διατάσουν μπροστά σε τίποτα. «Οι πολιτικοί αρχηγοί έχουν συμφωνήσει και δεσμευτεί για τα μέτρα των 11,5 δισ. ευρώ», δήλωσε χαρακτηριστικά ο κυβερνητικός εκπρόσωπος.

Αυτό που οφείλουν να συνειδητοποιήσουν οι εργαζόμενοι είναι ότι κάθε μέρα που περνά η ζωή τους και η ζωή των παιδιών τους θα γίνεται χειρότερη. Χωρίς αποδέσμευση από την ΕΕ, χωρίς μονομερή διαγραφή του χρέους και χωρίς αποφασιστική σύγκρουση με τα συμφέροντα των μεγάλων επιχειρηματιών δεν μπορεί να απαλλαχθεί ο λαός από τα βάρβαρα μέτρα και τα μνημόνια. Η μοναδική φιλολαϊκή διέξοδος βρίσκεται στον άλλο δρόμο ανάπτυξης, στο δρόμο της λαϊκής οικονομίας, με λαϊκή εξουσία, όπου ο τερστίσιος πλούτος που παράγεται θα είναι πραγματικά λαϊκή περιουσία.

δία δράσης για το κεφάλαιο

μόσια Επιχείρηση Παροχής Αερίου (ΔΕΠΑ), την κρατική επιχείρηση Διαχειριστής Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ), τον ΟΠΑΠ, τους αυτοκινητόδρομους και 48 αιχνίτια του Δημοσίου.

Σύμφωνα με κυβερνητικούς αξιωματούχους, αιτήθηκε επίσης και η ιδιωτικοποίηση των ΔΕΗ, ΛΑΡΚΟ, ΤΡΑΙΝΟΣΕ, ΟΔΙΕ.

Το σχέδιο των σαρωτικών ιδιωτικοποιήσεων, που απεργάζεται η κυβέρνηση, είναι «νύχι - κρέας» με τη βάρβαρη πολιτική της που τσακίζει μισθούς και εργασιακά δικαιώματα. Δεν είναι τυχαίο ότι η κυβέρνηση θέτει ως προτεραιότητα για την επιτάχυνση των μεταρρυθμίσεων να προχωρήσουν άμεσα οι μειώσεις των μισθών και το «πετσόκομμα» των δικαιωμάτων των εργαζομένων στις πρώην ΔΕΚΟ ώστε να διασφαλιστεί και φτηνή εργατική δύναμη για τους ιδιώτες που θα αρπάξουν κομοχρονιά τις κρατικές υποδομές. Μόλις την Πέμπτη με απόφαση του πρωθυπουργού καρατομήθηκε ο πρόεδρος της ΛΑΡΚΟ επειδή δεν εφάρμοσε διατάξεις νόμου του μνημίου και δεν πετσόκοψε τους μισθούς των υπαλλήλων.

Φιλομονοπωλιακές ρυθμίσεις

Ο πρωθυπουργός ανέθεσε στον γγ της κυβέρνησης, Τ.

Μπαλτάκο, να καταρτίσει νομοσχέδιο στο οποίο «θα υπάχουν 77 διοικητικές πράξεις που θα διευκολύνουν τις αποκρατικοποιήσεις». Πρόκειται για πλέγμα ρυθμίσεων και νομοθετικών παρεμβάσεων που ανοίγουν διάπλατα το δρόμο για να «αρπάξουν» οι μονοπωλιακοί όμιλοι τομείς της ενέργειας, των υδάτων, τα λιμάνια, τα αεροδρόμια, τους αυτοκινητόδρομους, κερδοφόρες κρατικές επιχειρήσεις και εκτάσεις φιλέτα σε διάφορα σημεία της χώρας. Σύμφωνα με ασφαλείς κυβερνητικές πηγές, αλλά και στελέχη του υπουργείου Οικονομικών στο πακέτο των νομοθετικών ρυθμίσεων, μεταξύ άλλων, θα περιλαμβάνονται:

1. Η κατάργηση της νομοθετικής ρύθμισης με την οποία το Δημόσιο διατηρεί ποσοστό 51% σε επιχειρήσεις στρατηγικού χαρακτήρα (ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ, ΔΕΠΑ, ΔΕΣΦΑ, ΕΛΠΕ κ.ά.).

2. Η κατάργηση του νόμου, βάσει του οποίου δεν μπορούν οι ιδιώτες να κατέχουν περισσότερο του 20% σε επιχειρήσεις στρατηγικής σημασίας.

3. Η συγκρότηση κεντρικών ρυθμιστικών αρχών για την εκμετάλλευση αεροδρομίων, λιμανιών, αυτοκινητόδρομων, υδάτων, αποβλήτων κ.ά., ώστε να μπορούν συγκεντρωμένα να παραδίδονται σε επιχειρηματικούς ομίλους.

Επιδείνωση της ζωής του λαού

Γίνεται φανερό ότι οι συγκεκριμένες νομοθετικές παρεμβάσεις ανοίγουν διάπλατα το δρόμο για την πλήρη εκχώρηση στα μονοπώλια ή τη μεγάλη συμμετοχή μέσω συμπράξεων σε επιχειρηματικούς ομίλους σε τομείς που συνδέονται άμεσα με την καθημερινή ζωή των λαϊκών νοικοκυριών.

Αυτή η πολιτική για το μεγάλο κεφάλαιο ισοδυναμεί με σίγουρα και μεγάλα κέρδη. Στον αντίποδα για τα λαϊκά νοικοκυριά θα σημάνει ακόμα ακριβότερα τιμολόγια και υπηρεσίες (στο άμεσο μέλλον αφιλόβλου ποιότητας) για την παροχή του νερού, του ρεμπάτος, του φυσικού αερίου κ.ά.

Ο λαός δεν πρέπει να εξαπατηθεί από τις κλίπικες εξαγγελίες των κυβερνήσεων που επιχειρούν να εμφανίσουν το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας σαν αφετηρία «ανάπτυξης» και δημιουργίας «θέσεων εργασίας». Ουσιαστικά επιχειρούν να κρύψουν ότι τα κέρδη της ανάπτυξης θα τα καρπωθούν τα μονοπώλια που θα αφαμαξούν το λαό και ότι σε όλες τις καπιταλιστικές χώρες του κόσμου - και στην Ελλάδα (ΟΤΕ, Τράπεζες κ.ά.) - μετά τις ιδιωτικοποιήσεις κρατικών επιχειρήσεων ακολούθησαν μαζικές απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων που διόγκωσαν την ανεργία!

ΝΕΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ

ΕΦΕΔΡΕΙΑ

Δημόσιο: 70.000

απολύσεις!

Σε μαζικές απολύσεις περίπου 45.000 δημοσίων υπαλλήλων μέσω σχεδίου νέας «εργασιακής εφεδρείας» μέχρι το 2015 και στην «καρτόμηση» επιπλέον 25.000 συμβασιούχων των οποίων δεν θα ανανεωθούν οι συμβάσεις εργασίας ετοιμάζεται να προχωρήσει η κυβέρνηση.

Το σχέδιο απολύσεων της κυβέρνησης, κλειδώσε κατά τη διάρκεια της σύσκεψης στο υπουργείο Οικονομικών υπό την προεδρία του πρωθυπουργού Α. Σαμαρά την προηγούμενη Τετάρτη και έρχεται να υπερπηθεί τη στρατηγική επιλογή της κυβέρνησης για ένα ακόμα χτύπημα στη μόνιμη και σταθερή εργασία. Σύμφωνα με πληροφορίες το σχέδιο περιλαμβάνει: Οι εργαζόμενοι που θα υπαχθούν σε καθεστώς εφεδρείας «θα λαμβάνουν το 60% του βασικού μισθού» από «ένα μέχρι τρία χρόνια» (υπόχρη) και σεσάριο και έξι χρόνια μόνο για όσους εργαζόμενοι βρισκονται κοντά στην σύνταξη. Μετά το τέλος της εφεδρείας οι εργαζόμενοι θα απολυθούν χωρίς καμία αποζημίωση και θα οδηγούνται στο δρόμο της ανεργίας.

Βάσει των κυβερνητικών σχεδιασμών η εφεδρεία θα εφαρμοστεί αρχικά στους 5.500 εργαζόμενους των δημοσίων οργανισμών και υπηρεσιών οι οποίοι θα καταργηθούν ή θα συγχωνευθούν. Με δεδομένο ότι μέχρι το τέλος Αυγούστου η κυβέρνηση θα ανακοινώσει λίστα με τους εκατοντάδες οργανισμούς και υπηρεσίες που θα κλείσουν, χιλιάδες δημόσιοι υπάλληλοι θα απολυθούν άμεσα.

Οι αντερνατικοί σχεδιασμοί της συγκυβέρνησης αν και επιχειρήθηκε στις αρχές της βδομάδας να εμφανιστούν σαν «πεδίο τριβής» ανάμεσα στους κυβερνητικούς εταίρους με τη διατύπωση «διαφωνιών» από τους Βενιζέλο και Κουβέλη, θα προχωρήσουν άμεσα και θα συμπεριληφθούν στο πακέτο των μέτρων των 11,6 δισ. ευρώ.

Τους αντερνατικούς σχεδιασμούς επιβεβαιώνει τόσο ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σ. Κεδίκονγλου σε συνεντεύξεις του όσο και ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας μέσα στη βδομάδα. Εξάλλου ανώτατα κυβερνητικά στελέχη με ανώνυμες δηλώσεις που έκαναν στο πρακτορείο «Ρότερς» ανέφεραν: «Η κυβέρνηση θα επαναφέρει το μέτρο της εργασιακής εφεδρείας για 40.000 με 45.000 δημοσίων υπαλλήλους. Το σχέδιο της εφεδρείας θα προχωρήσει. Είναι ένα μέτρο που μπορεί να μη φέρει δραματικές και άμεσες εξοικονομήσεις δαπανών».



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Οι φόροι σαρώνουν τα λαϊκά νοικοκυριά

Η φιλομονοπωλιακή πολιτική διαχείρισης της οικονομικής κρίσης έχει προκαλέσει την πρωτοφανή φορολογική επιβάρυνση των εργαζομένων

Οι δεσμεύσεις που υποτίθεται ότι αναλάμβαναν προεκλογικά ότι δε θα συνεχίσουν την κλοπή των φτωχών λαϊκών στρωμάτων της κοινωνίας αποδείχθηκαν ένα ιδιαίτερα φτηνό παραμύθι, εκείνων που περίμεναν να πάρουν τη σκυτάλη της διαχείρισης της καπιταλιστικής κρίσης με κριτήρια φιλομονοπωλιακά, δηλαδή, αντιδραστικά - αντιλαϊκά. Και τούτη η απόδειξη δεν έρχεται σήμερα, που αποκαλύπτεται ότι ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΔΗΜΑΡ είναι πανέτοιμοι να κατασπαράξουν και τους ελάχιστους μισθούς και συντάξεις, αλλά αποτελούσε... «ένα το κρατούμενο» από τη στιγμή που και τα τρία κόμματα της συγκυβέρνησης άρχισαν να κάνουν προδόσεις στον αγώνα που θα δώσουν για τη διατήρηση της χώρας στην ΕΕ και το ευρώ. Αλλωστε, όπως είπε στις αρχές της βδομάδας που μας πέρασε ο υπουργός Οικονομικών, «πρέπει να μείνουμε μέσα στο παιχνίδι» ώστε να έχουμε να αποκομίσουμε οφέλη στην περίπτωση, λέει, που μέσα από τους ανταγωνισμούς των διαφόρων συμφερόντων μέσα στην ΕΕ, υπάρχουν εξελίξεις που θα μπορεί να χαρακτηριστούν θετικές. Με δυο λόγια αυτό που αξίωσε και προφανώς εισπράττει με την προώθηση αντίστοιχων μέτρων ο Στουρνάρας είναι να συνεχιστεί απαρέγκλιτα η πολιτική εφαρμογής του δεύτερου μνημονίου, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τις αμοιβές των εργαζομένων, το ύψος των συντάξεων, τις νέες αυξήσεις ορίων ηλικίας συνταξοδότησης, την παραχώρηση της δημόσιας περιουσίας στους κεφαλαιοκράτες, την ολοκλήρωση της διαδικασίας απαλλαγής της Υγείας και της Παιδείας από τον όποιο κοινωνικό χαρακτήρα μπορεί να έχουν ακόμα και σήμερα.

Εάν πάντα ενδεικτικό ότι **συμπληρωματικό φόρο** πέροι κλήθηκε να πληρώσει μόλις το 20% των φορολογουμένων, ενώ φέτος το αντίστοιχο ποσοστό είναι 68%!!! Την ίδια στιγμή πέροι το 36,3% των φορολογουμένων είχε επιστροφή φόρου, ενώ φέτος το σχετικό ποσοστό έχει γκρεμιστεί στο 8%!

Η κυβέρνηση δε δείχνει να πτοείται από τα καταστροφικά αποτελέσματα που έχει η πολιτική της για τα εκατομμύρια λαϊκά νοικοκυριά που οδηγούνται απευθείας στη χρεοκοπία. Από τη στιγμή που στο επίκεντρο της κυβερνητικής πολιτικής είναι η ενίσχυση των φιλομονοπωλιακών επιλογών, προκειμένου να στηριχθούν ακόμα πιο αποφασιστικά οι επιχειρήσεις να ξεπεράσουν την κρίση, ο παράγοντας φτώχεια και εξαθλίωση των λαϊκών μαζών δεν απασχολεί τα κόμματα της συγκυβέρνησης. Οι υποχρεώσεις που έχει αναλάβει έναντι της τρόικας και κυρίως έναντι των κεφαλαιοκρατών είναι τόσο ασφυκτικές που το μόνο που της έμεινε να «προσφέρει» στους εργαζόμενους είναι...εφτά δόσεις για την πληρωμή φόρου - χαρακτηρισών. Αθλιές καταστάσεις. Ο κόσμος κραυγάζει με όλους τους τρόπους ότι δεν υπάρχουν περιθώρια για να πληρωθούν τα εκκαθαριστικά κι αυτοί ως στυγνοί δήμιοι ζητάνε χιλιάδικα και χιλιάδικα από ένα λαό τον οποίο γδύνουν εδώ και διύμισι χρόνια.

Φοροληλασία διαρκείας

Καμιά απολύτως ντριμπλα για τόσες ή άλλες τόσες δόσεις δεν μπορεί να κρύψει το γεγονός ότι εκατομμύρια εργαζόμενοι έχουν ενταχιστεί κάτω από τα φορολογικά μέτρα που πάρθηκαν με πρόσημα πρώτα τα ελλειμματα, μετά τα χρέη και τώρα την οικονομική κρίση. Πρόκειται για μέτρα που οι εργαζόμενοι απαιτούν την πλήρη και

οριστική τους κατάργηση, ως ένα μέτρο για τη στοιχειώδη ανακούφιση τους. Γιατί μην ξεχνάμε ότι από το Μάη του 2010 και μόνο στον τομέα της φορολογικής πολιτικής ανάμεσα στα άλλα είχαμε:

- Αλληπάλληλες αυξήσεις του ΦΠΑ. Ο «χαμηλός» συντελεστής αυξήθηκε κατά 44% και ο «υψηλός» κατά 21%.
- Αλληπάλληλες αυξήσεις στους φόρους στα καύσιμα, με αποτέλεσμα η τιμή πώλησης της βενζίνης να αυξηθεί σε ποσοστό που φτάνουν και το 80%.
- Αλληπάλληλες αυξήσεις στους φόρους για τα ποτά και τα τσιγάρα.
- Αύξηση της φορολογίας για μισθούς και συντάξεις.
- Κατάργηση του αφορολόγητου ορίου των 12.000 ευρώ.
- Μείωση της φορολογικής έκπτωσης για τα παιδιά των φορολογουμένων.
- «Εκτακτη εισφορά» για όλους τους εργαζόμενους που έχουν εισόδημα πάνω από 857 ευρώ.
- Πρόσθετη «εισφορά» για τους συνταξιούχους του Δημοσίου, του ΝΑΤ και των φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης.
- «Ειδική εισφορά» για όλες τις επικουρικές συντάξεις.
- Τέλος άσκησης επιτηδεύματος» για όλους τους αυτοαπασχολούμενους.
- Αύξηση 10% στα τέλη κυκλοφορίας.
- Επιβολή ειδικού φόρου στο φυσικό αέριο των νοικοκυριών.
- Την...«εισφορά αλληλεγγύης».
- Το χαράτσι των 300 ευρώ για τους αυτοαπασχολούμενους.
- Το «τέλος στα ακίνητα», το γνωστό χαράτσι της ΔΕΗ, που ανέρχεται σε εκατοντάδες ευρώ για κάθε νοικοκυριό.
- Το πανάκριβο πετρέλαιο θέρμανσης, αφού αρχίζει η σταδιακή κατάργηση του μειωμένου φόρου.

Και δε θα μείνουν σε αυτά. Το επόμενο διάστημα θα μας ανακοινώσουν ότι η υλοποίηση των στόχων του δεύτερου μνημονίου απαιτεί παραπέρα διεύρυνση των κρατικών εσόδων και με δεδομένο ότι φόρους δεν πληρώνουν οι εκπρόσωποι του κεφαλαίου, θα πληρώσουν κι άλλα οι εργαζόμενοι μέσα από το νέο φορολογικό νομοσχέδιο. Ενα από τα κύρια στοιχεία του είναι ότι κατακρεουργεί μια σειρά «φοροαπαλα-

γές» που ίσχυαν μέχρι σήμερα, ανάλογα με τη θεωρούμενη απόλυτα εσοδών που υπάρχει για τα δημόσια έσοδα. Υποψήφιος για μείωση ή και κατάργηση είναι διαπάνες όπως:

- **Ιατρικές υπηρεσίες**, για τις οποίες έχει δημιουργηθεί τόσος ντόρος, αλλά το κόστος για το Δημόσιο είναι όλο κι όλο 135,6 εκατ. ευρώ.
- **Οι τόκοι από στεγαστικά δάνεια πρώτης κατοικίας**. Η βενζίνη θεωρεί ότι σε συνθήκες κρίσης δεν είναι απαραίτητο να υπάρχουν διευκολύνσεις σε όσους απέκτησαν το δικό τους κεραμίδι, παίρνοντας δάνειο από τις τράπεζες. Η σχετική φοροαπαλλαγή αφορούσε 640.054 φορολογούμενους, οι οποίοι κατά μέσο όρο είχαν ένα όφελος της τάξης των 300 ευρώ. Μια μικρή ανάσα, δηλαδή, για τον καθένα από αυτούς, όμως το υπουργείο Οικονομικών θεωρεί απαράδεκτη την απώλεια των 182 εκατομμυρίων ευρώ που ισχύουν για τη συγκεκριμένη φορολογική απαλλαγή.
- **Δίδακτρα για φροντιστήρια**, που ελαφρύνουν 544.166 φορολογούμενους κατά 56,4 εκατ. ευρώ.
- **Φοροαπαλλαγές για λόγους αναπηρίας**, που η κυβέρνηση τις κοστολόγησε 87,4 εκατ. ευρώ.
- **Ενοίκια κύριας κατοικίας**, που εκτιμούν ότι θα αποφέρουν στα ταμεία 94,5 εκατ. ευρώ.
- **Η ειδική φορολόγηση ναυτικών και ιπταμένων με «κόστος» 137,9 εκατ. ευρώ.**
- **Ασφάλιστρα ζωής**, που στερούν από τα ταμεία 156,2 εκατ. ευρώ.

Βέβαια, αυτά όλα αποτελούν επιλογές των κυβερνήσεων όταν νομοθετούν για τους εργαζόμενους, οι οποίοι σαν να μην έφτανε που οι εργοδότες τους κλέβουν την υπεραξία, πρέπει οι ίδιοι να χρυσοπληρώνουν κι από πάνω τη λειτουργία του αστικού κράτους, συνεισφέροντας αυτοί με τους αναγκαίους φόρους. Ετσι, η προμεούρα των κυβερνήσεων να συγκεντρώνουν έσοδα κόβοντας ακόμα και «φοροαπαλλαγές» που αφορούν αρκετά εκατομμύρια λαϊκά νοικοκυριά, υπονοείται από την αποφασιστικότητα ή την ενισχύσει ακόμα περισσότερο τους εκπροσώπους του κεφαλαίου, που μαζί με τις πλούσιες λίστες των φοροαπαλλαγών έχει ήδη δε-

σμευτεί για μείωση των συντελεστών φορολόγησης των κερδών.

Απέναντι στην επιθετικότητα των δυνάμεων της συγκυβέρνησης ενάντια στα λαϊκά στρώματα, οι εργαζόμενοι δεν έχουν πολλά περιθώρια επιλογών. Στο μονόδρομο των κυβερνήσεων που σπηρίζουν τα συμφέροντα του κεφαλαίου δεν πρέπει απλά να αντιδράσουν. Οφείλουν να αντιπάζουν το δικό τους μονόδρομο. Το μονόδρομο της αγωνιστικής διεκδίκησης των λαϊκών συμφερόντων, το μονόδρομο της πάλης που θα μας βγάλει από τα σκατάδια στα οποία επιχειρεί να μας στριμώξει η πλουτοκρατία.

Το ΚΚΕ προτείνει

Το ΚΚΕ, με αλληπάλληλες παρεμβάσεις του, έχει καταγγείλει τη φοροληλασία που υφίστανται οι εργαζόμενοι και τα άλλα λαϊκά στρώματα, αλλά δε μένει μόνο σε αυτό. Διατυπώνει συγκεκριμένες προτάσεις η υλοποίηση των οποίων μπορεί να συμβάλει στην ανακούφιση των λαϊκών νοικοκυριών. Στο σχέδιο νόμου, μάλιστα, για την κατάργηση των μνημονίων, του μεσοπρόθεσμου και των εφαρμοστικών τους νόμων, που το ΚΚΕ κατέθεσε στη Βουλή, προβλέπεται:

- Κατάργηση των αντιλαϊκών φορολογικών μέτρων.
- Αύξηση του αφορολόγητου ορίου για το ζευγάρι στις 40.000 ευρώ το χρόνο και 5.000 για κάθε παιδί για όλους τους μισθωτούς, αυτοαπασχολούμενους, αγρότες.
- Αναδρομική κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης και του τέλους επιτηδεύματος στο εισόδημα μέχρι 40.000 για το ζευγάρι και 5.000 για κάθε παιδί, καθώς και του ΕΕΤΗΔΕ για την κύρια και την πρώτη δευτερεύουσα κατοικία.
- Αναγνώριση των λογιστικών βιβλίων ως μοναδικής πηγής προσδιορισμού εισοδήματος των επαγγελματιών βιοτεχνών. Κατάργηση της περαιοσίας και κάθε είδους αντικειμενικών κριτηρίων. Αύξηση του ορίου προσωποκράτησης για χρέη στο Δημόσιο και ειδικά για τους αυτοαπασχολούμενους που έχουν κλείσει την επιχείρησή τους και δεν έχουν άλλα εισοδήματα. Πάγωμα των χρεών χωρίς προσεγγίσεις.
- Κατάργηση των έμμεσων φόρων, ΦΠΑ και ΕΦΚ, στο πετρέλαιο θέρμανσης και αγροτικής κίνησης, στα αγροτικά εφόδια, στα ειδη διατροφής, εκπαίδευσης, Υγείας και στα οικιακά τιμολόγια ενέργειας, ύδρευσης και τηλεπικοινωνίας.
- Κατάργηση των φόρων και τελών για δημο και ΕΡΤ. Απαγόρευση διά νόμου κάθε πλειστηριασμού κύριας και δευτερεύουσας κατοικίας και αγροτικής εκμετάλλευσης με σημερινά αντικειμενικά κριτήρια αξίας 300.000 ευρώ και μέχρι 150 τ.μ. για τη λαϊκή τετραμελής οικογένεια.
- Φορολόγηση του μεγάλου κεφαλαίου με συντελεστή 45% σε διανεμόμενα και αδιανεμόμενα κέρδη. Κατάργηση του ειδικού φορολογικού καθεστώτος που ισχύει για τους εφοπλιστές.



Περικοπές και στις συντάξεις των 700 ευρώ

Η μείωση θα γίνει κλιμακωτά και θα αρχίζει από 2% με 3% για τις χαμηλότερες συντάξεις, θα ανέρχεται σε 5% έως 10% για συντάξεις από 1.000 έως 1.400 ευρώ, ενώ θα φτάνει και το 15% για τις υψηλότερες συντάξεις

Πάνω από 100.000 ασφαλισμένοι μέσα στην επόμενη σετρία θα χάσουν το δικαίωμα συνταξιοδότησης με τα κατώτατα όρια (580 ευρώ), καθώς «κλειδώσε» η πρόταση Βρούτση για σταδιακή αύξηση των απαιτούμενων ετών ασφαλισίας από τα 15 στα 20 χρόνια αντί της αύξησης των γενικών ορίων ηλικίας από το 65ο στο 66ο ή ακόμη και το 67ο έτος ηλικίας. Ωστόσο, το μέτρο θα επιφέρει εμμέσως αύξηση των ορίων ηλικίας και πάνω από τα 65, εγκλιβίζοντας στην άνδρα αγορά εργασιών ανέργους κυρίως από τον κλάδο της οικοδομής, οι οποίοι θα πασχίζουν μάταια να συμπληρώσουν τα 6.000 έτη που θα απαιτούνται πλέον - αντί των 4.500 που ισχύουν μέχρι σήμερα. Επίσης, θα ανατρέψει τον προγραμματισμό πολλών γυναικών ασφαλισμένων στο ΙΚΑ οι οποίες περιμέναν να συμπληρώσουν το όριο ηλικίας. (Για να λάβει κανείς την κατώτατη σύνταξη σήμερα θα πρέπει να έχει συμπληρώσει 15ετία στην ασφαλισία, όπως και το 65ο έτος της ηλικίας του.)

Σωσίβιο διάσωσης για τους 100.000 χαμένους θα αποτελέσει η δυνατότητα που δίνει ο προηγούμενος νόμος Λοβέρδου - Κουτρουμάνη για αναγνώριση πλασματικών χρόνων ασφαλισίας, αρκεί βεβαίως να καταβάλουν το αντίτιμο της ελαφροσύνης. Υπολογίζεται ότι θα χρειαστεί να πληρώσουν 9.000 ευρώ για ελαφροσύνη 5 πλασματικών ετών, εάν βεβαίως μπορούν να αναγορεύσουν χρόνια σπουδών, ανατροφής παιδιών και Στρατού, ενώ δωρεάν θα αναγνωριστούν έξι έτη επιδόσεων ανεργίας. Η κατώτατη σύνταξη είναι ελάχιστη ανταποδοτική παροχή, καθώς το μεγαλύτερο μέρος

της είναι προνοιακό και χρηματοδοτείται από τον Προϋπολογισμό. Οι περικοπές των μη ανταποδοτικών παροχών αποτελούν κεντρικό πυρήνα της λογικής του υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. **Γιάννη Βρούτση**, ο οποίος είχε υποστηρίξει και την περικοπή των 30 ευρώ από τη σύνταξη του ΟΓΑ, που επίσης αποτελεί εξ ολοκλήρου προνοιακή παροχή. Η ωφέλεια από την περικοπή των 30 ευρώ (ισοδύναμο μέτρο που βρίσκεται ακόμα στο τραπέζι παρά τις αντιρρήσεις που έχουν εκφράσει οι κύριοι **Αντώνης Σαμαράς** και **Φώτης Κουβέλης**) κυμαίνεται στα 700 εκατ. - 800 εκατ. ευρώ ετησίως, ενώ δεν έχει ακόμα μετρηθεί η ωφέλεια από την επιμήκυνση των ετών ασφαλισίας για την κατώτατη σύνταξη, καθώς πρέπει να στηθούν σενάρια με τα μεταβατικά στάδια.

Ως ισοδύναμο μέτρο εξετάζονται η κατάργηση των μεταβατικών ορίων που είχε θεσπίσει ο νόμος Λοβέρδου - Κουτρουμάνη για όσους ασφαλισμένους βγαίνουν στη σύνταξη έως το 2013. Έως σήμερα έχουν ήδη αποχωρήσει 120.000 άτομα από τον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα κάνοντας χρήση των μεταβατικών ορίων, καθώς και της δυνατότητας που έδωσε ο νόμος στις μύτερες ανηλικών και ασφαλισμένων στο ΙΚΑ να συνταξιοδοτηθούν με 5.500 έτη.

Ωστόσο, η κυβέρνηση βρέθηκε σε δύσκολη θέση, καθώς η κατάργηση των μεταβατικών ορίων θα καθυστερούσε τη συνταξιοδότηση-αποχώρηση από το



Δημόσιο πολλών δημοσίων υπαλλήλων, θέμα που αποτελεί μεγαλύτερο αγκάθι για την τρέχια.

Αν και η εντολή του υπουργού Εργασίας προς την Εθνική Αναλογιστική Αρχή, που προτείνει ισοδύναμο μοντέλο εξοικονόμησης των 5 δισ. ευρώ, ήταν να γίνει προσπάθεια να μη θιγούν οι συντάξεις κάτω των 1.000 ευρώ, «κλειδώσε» οι περικοπές να αρχίσουν από τις συντάξεις των 700-800 ευρώ, ενώ δεν αποκλείεται στην πράξη να μπουν και οι συντάξεις των 600 ευρώ. Το σενάριο περικοπών μόνο για τις υψηλές συντάξεις εγκαταλείφθηκε, καθώς η εξοικονόμηση θα ήταν μηδανιμή, με δεδομένο ότι το 68% των συνταξιούχων λαμβάνει σύνταξη έως 700 ευρώ, το 18% 700 έως 1.000, ενώ μόλις το 10,8% παίρνει σύνταξη πάνω από 1.400 ευρώ. Η παρακράτηση που είναι κλιμακωμένη: θα αρχίζει από 2% με 3% για τις χαμηλότερες συντάξεις, θα ανέρχεται σε 5% έως 10% για συντάξεις από 1.000 έως 1.400, ενώ θα φτάνει και το 15% για τις υψηλότερες συντάξεις. Η εξοικονόμηση -παρότι δεν έχουν κλειθεί ακόμα τα ποσοστά- υπολογίζεται ότι θα ξεπεράσει τα 600 εκατ. ευρώ.

Πάντως, είναι η πρώτη φορά που οι συνταξιούχοι των 700 ευρώ θα υποστούν περικοπές, αν εξαιρέσουμε την κατάργηση του δώρου και των επιδομάτων, ενώ οι μεγαλύτερες συντάξεις θα υποστούν μαχαίρι για 4η φορά. Τα τελευταία δύο χρόνια των μηνονίων 1 και 2, οι μειώσεις στις συντάξεις για το 35% των συνταξιούχων, δηλαδή για 870.000 άτομα, ξεπέρασαν το 10%, ενώ για το 25% των συνταξιούχων (περίπου 625.000) η μείωση έφτασε το 40%, κυρίως για όσους εισπράτταν συντάξεις από 2.000 ευρώ και είχαν ηλικία μικρότερη των 55 ετών, ενώ άγγιξε το 48% για τα ειδικά μισθολόγια. Στέλεχος του οικονομικού επιτελείου, πάντως, σχολίαζε ότι το υπουργείο Εργασίας έδωσε ό,τι είχε να δώσει και πως τα 4,5 δισ. ευρώ που υπολείπονται πρέπει να αναζητηθούν από άλλες πηγές.

100.000 ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΧΑΝΟΥΝ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗΣ ΜΕ ΤΑ ΚΑΤΩΤΑΤΑ ΟΡΙΑ (580 ΕΥΡΩ), ΚΑΘΩΣ «ΚΛΕΙΔΩΣΕ» Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΒΡΟΥΤΣΗ ΓΙΑ ΣΤΑΔΙΑΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΠΟ ΤΑ 15 ΣΤΑ 20 ΧΡΟΝΙΑ

ΤΟ ΠΑΚΕΤΟ ΤΩΝ ΠΕΡΙΚΟΠΩΝ

Καταργούνται δώρα και επιδόματα αδειας στις επικουρικές

Οι υπηρεσίες δούλευαν κλιθεμένον ώστε αύριο ή το αργότερο την Τρίτη ο κ. Βρούτσης να παρουσιάσει τα προτεινόμενα μέτρα στους τρεις εταίρους της κυβέρνησης, οι οποίοι θα πάρουν και τις οριστικές αποφάσεις.

Το πακέτο περικοπών του υπουργείου Εργασίας για την εξοικονόμηση, τη διετία 2013-2014, συνολικά 5 δισ. ευρώ (2 δισ. ευρώ από τις παροχές των Ταμείων και 3 δισ. ευρώ από

τα κοινωνικά και προνοιακά επιδόματα) περιλαμβάνει ακόμα:

- Ψαλίδι στις διπλές και τριπλές κύριες συντάξεις. Το σενάριο προβλέπει μείωση κατά 35% τις μεγαλύτερες σύνταξεις, που θα αποφέρει μάλλον λίγα, περίπου 25 εκατ. ευρώ ετησίως στα Ταμεία.
- Διασταυρώσεις για την τήρηση των πλαφόν που ισχύουν σήμερα και είναι 2.774 ευρώ στα περισσότερα Ταμεία, 2.350

ευρώ στο ΙΚΑ και 3.360 ευρώ για τις διπλές συντάξεις (όριο δεν έχει θεσπιστεί στον δημόσιο τομέα). Η επιβολή νέου μειωμένου πλαφόν 2.300-2.400 ευρώ για το σύνολο των συνταξιών φαίνεται αποδυναμωμένο σενάριο, χωρίς όμως να έχει εγκαταλειφθεί.

- Μείωση συντάξεων ΟΓΑ στα 330 από τα 360 ευρώ.
- Κατάργηση των δώρων και του επιδόματος αδειας στις επικουρικές.

- Αναδρομικές μειώσεις 22% έως 45% στα εφόδια που χορηγούν τα Ταμεία Πρόνοιας έτσι ώστε οι παροχές να μην υπερβαίνουν τις καταβαλλόμενες εισφορές. Ειδικά για το Ταμείο Πρόνοιας των δημοσίων υπαλλήλων, εκτός από τη μείωση 22,6% του εφόδια, έχει προταθεί επιβολή εισφοράς για τους συνταξιούχους 1% και αύξηση της εισφοράς για τους ενεργούς στο 3%.
- Θέσπιση εισοδηματικών και

περιοριστικών κριτηρίων (θα συνυπολογιστεί και η ιδιοκατοίκηση) στη χορήγηση των κοινωνικών επιδομάτων. Για παράδειγμα, για την καταβολή πολυτεχνικού επιδόματος εξετάζεται το εισόδημα να μην υπερβαίνει τα 30.000 ευρώ από 55.000 που είναι σήμερα, ενώ συζητείται η επιβολή ενός ενιαίου οικογενειακού επιδόματος με εισοδηματικά κριτήρια που θα αντικαταστήσει τα πολυτεχνικά. Επίσης, θα εξορ-

θολογιστούν τα κριτήρια για τις παροχές αναπηρίας μετά τη διαπίστωση ότι το σύστημα είναι ασκόπιος πολυπλοκό. Για συνολικά 35 κατηγορίες δικαιούχων αναπηρικής παροχής.

Ανάμεσα στα 30 σενάρια που επεξεργάζεται το υπουργείο Εργασίας είναι και η περπατέρω περικοπή των συντάξεων των αγαμικών θυγατέρων, κάτι που σημαίνει αυστηρότερα εισοδηματικά και ηλικιακά κριτήρια.